

## 9. NAPIREND

Ikt.szám: 67-33/2022.

### ELŐTERJESZTÉS

**Inárcs Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének**

**2022. február 16-án 16<sup>00</sup> órai kezdettel tartandó nyilvános ülésére**

**Tárgy:** A Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár 2022. évi munkatervének elfogadása

**Előterjesztő:** Majoros Ágnes művelődési ház igazgatója

**Előterjesztés készítője:** Majoros Ágnes művelődési ház igazgatója

**Előterjesztés tartalma:** határozati javaslat

**Szavazás módja:** Egyszerű többség

**Megtárgyalja:** Integrált Hatáskörű Bizottság, Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

**Láttam:**

dr. Göndör Ákos  
jegyző





**Zrumeczky Dezső**  
Művelődési Ház és Könyvtár **Inárcs**

2365 Inárcs, Bajcsy-Zsilinszky út 94.  
Tel. 06 29 370 481  
sutus.zoltan@zrumeczky.hu

---

## 2022 – évi munkaterv-tervezet



**Zrumeczky Dezső**  
Művelődési Ház és Könyvtár  
**INÁRCs**

A Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár vezetését 2021. szeptember 1-től töltöm be. Az intézményvezető-váltás gyakran jár nehézségekkel és ez most sem volt másképp. A nehézség sajnos az év megtervezésénél is jelen volt. Egyrészt az intézmény vezetónélkülisége sok pótolandó feladatott idézett elő, másrészt a második éve jelenlévő Covid vírus, valamint az átadás-átvétel elmaradása jelentett nehézséget. Mindezeket félretéve az éves programok és költségek megtervezésénél a jelenlegi vírushelyzet és a hatályos korlátozások figyelembevételével állítottam össze. Bennem is - mint minden kulturális szakemberben - igen nagy kérdés, hogy a vírushelyzetben - illetve a reményteli mielőbbi elvonulásával - milyen szinten lehet a közművelődést folytatni. Kérdés, hogy a látogatók visszatérnek-e a kulturális színterekre és a közösségi programokra. Azt gondolom, hogy ha minőségi programokat kínálunk, akkor ezzel erre serkentjük az inárcsi lakosokat.

Az intézmény közművelődési intézmény, így elsődleges szempont hogy a hét közművelődési alapszolgáltatási feladatnak eleget tegyünk. Remélem 2022-ben eleget tudunk tenni a szakmai előírásoknak. Szintén szakmai előírás, hogy üzemeltessünk honlapot, ezen hiány kiküszöbölése már megkezdődött.

Céлом, hogy olyan programkínálatot hozzunk létre, amely minden korosztály számára tartalmas és minőségi kapcsolódást kínál. Fontosnak tartom, hogy a helyi értékek és az alulról jövő, valamint a civil kezdeményezéseknek is helyet adjunk. Szeretném, ha a kulturális és a közösségi programok egyaránt megtalálhatók lennének a kínálatban, valamint a magaskultúra és a tömegkultúra is jelen lenne az intézmény programjaiban. Fontosnak tartom, hogy a hagyományok életben tartása mellett, újdonságokat is tartalmazzon a művelődési ház programja. Szeretném, ha a látogatószámot növelni tudnánk, valamint a kulturális programok számában is emelkedést érnénk el.

Humán erőforrás, szakmai képzettségek, továbbképzések:

1 fő művelődésszervező- GYED - 8 órás munkatárs

1 fő ügyintéző (gazdasági) -8 órás munkatárs

1 fő segédkönyvtáros - 8 órás munkatárs

1 fő segédkönyvtáros - 4 órás munkatárs (megbízási szerződéssel foglalkoztatott)

Nehézséget jelent, hogy az egyetlen felsőfokú végzettséggel rendelkező szakalkalmazott jelenleg nem aktív dolgozó valamint, hogy az intézményben nincsen gondnok.



Az intézmény 2022-es évre tervezett programok megvalósítását gondnok munkatárs nélkül nem látom megvalósíthatónak, ezért kérem polgármester urat és a testületet, hogy tegyék lehetővé egy új státusz létrehozását a hatékony működés érdekében. Mivel két épületet, új rendezvényeket és szabadtéri rendezvényt is terveztünk, illetve az elmúlt két év karbantartás elmaradásainak pótlása szintén alátámasztja kérésemet.

A közművelődési törvény előírja a rendszeres kötelező továbbképzést. Ennek eleget téve Sutus Zoltán 2022-ben könyvtáros továbbképzésen, Román Krisztina a Nemzeti Művelődési Intézet által indítani kívánt középfokú közművelődési munkatárs képzésen, Majoros Ágnes pedig közművelődési szakértő képzésen tervez részt venni.

**Pályázatok:**

Ahogy 2021-ben, úgy 2022-ben is a szeretnénk minél több pályázati lehetőségen résztvenni. 2021-ben az NMI által meghirdetett Tudásunkkal kézenfogva a közösségekért sikeres pályázatán vettünk részt. A pályázat elnyerése és a sikeres szakkörvezetői vizsga lehetővé teszi, hogy a hagyományok életben tartását Inárcon is elősegítsük. Három hagyományörző kézműves tanfolyamot indítunk, melyeken a részvétel ingyenes. Ezek a nemezelés, a mézeskalács-készítés és a csipkeverés. Remélem mindhárom tanfolyam el tud indulni. Amennyiben van rá igény a szakkörök bővíthetők újabb foglalkozásfajtákkal. Ebben az évben szeretnénk az NKA által kiírt pályázatokon és a Hungaricum pályázaton is résztvenni.

**Klubok, tanfolyamok :**

Szeretnénk ha az állandó klubok, tanfolyamok újra tudnának indulni, és ezzel kellemes és hasznos kikapcsolódást tudunk nyújtani Inárcs lakosainak. (karate, zumba, aerobic stb.)

A korábban említett 3 tanfolyam mellett felnőtteknek szóló kézműves Workshopokat hirdetünk. A környezettudatosság jegyében kapszulaékszer készítés és bio kozmetikai készítményeket (szappan, fürdőgolyó stb.) lehet majd nálunk készíteni. 2021. évben elnyert Nemzeti Művelődési Pályázat keretén belül 3 féle hagyományörző népi kézműves foglalkozás hobbiszintű tanfolyamát hirdetjük meg :csipkeverés, nemezelés, mézeskalács készítés.

**Együttműködések**

A művelődési házban évek óta helyet kapó közösségeknek, civil szervezeteknek, egyesületeknek továbbra is helyet adunk, és szeretettel fogadunk minden alulról jövő kezdeményezést. Többekkel

közülük már megkezdjük a közös munkát.( Pl.KB35., Inárcsi Vasas SE, Inárcsi Nagycsaládosok Szervezete Egyesülete stb.)

Továbbra is szoros együttműködésben működünk a KB 35 színjátszó egyesülettel, a Inárcsi Citerás Közhasznú Egyesülettel, valamint a helyi nyugdíjasokkal.

Szociális részvétel :

Ebben az évben is helyet biztosítunk a nevelőszülőknél lévő gyerekek láthatásának. Helyet biztosítunk a szociálisan rászorultakat célzó programoknak, például : kedvezményes vagy ingyenes teremlélet, programok látogatása, táborozás... stb.

Karbantartások, fejlesztések :

Az évben szeretném, ha a művelődési házban elmaradt karbantartási munkákat bepótolnánk.(Pl. a közösségi terek tisztasági festése, menekülő-útvonal fények pótlása, lámpák cseréje stb.)

2017-ben volt utoljára festve és az épület közösségi terei nagyon bekoszolódtak. Minden évben tartunk táborokat és a tábori előírás szerint két évente szükséges a tisztasági festés.

Szükség van a fa szerkezetű ajtók karbantartására és kezelésére, valamint a menekülési útvonalat jelző irányfények cseréjére és javítására. Jelenleg a 10 % működik rendeltetésszerűen, így a tűzvédelmi előírásoknak nem teszünk eleget.

Hosszútávon mindenképpen el kell gondolkozni azon, hogy a különböző programok kiszolgálásához szükséges technikai feltételek javuljanak. Megdöbbentőnek találom, hogy az intézmény nem rendelkezik pl. egy saját hangfallal, amivel rendezvények hangosítását lehet házon belül megoldani, mely humán erőforrás csökkentéssel és a pénzügyi kiadások csökkenésével is járna.

Hosszútávú fejlesztésként javaslom a színházterem bővítését. A jelenlegi terem befogadóképessége nem teszi lehetővé a rentábilis programok szervezését, valamint a meghívható produkciók lehetőségeit is korlátozzák a jelenlegi adottságok. Ennek megoldását elsősorban pályázati lehetőségekből gondolom megoldani.

Szabadtéri területek:

Tervek között szerepel a ház kertjének hatékonyabb használata. Például új, közösségi programok helyszíne lenne. Hagyományteremtő helyszín mezítlábas ösvény létrehozása, melyet a nem csak a gyermekek, de a felnőttek is használni tudnak majd.

A tájház és a művelődési ház kertjének rendezése, új növények ültetésére is szükség van. A tájház kerítése cserére szorul.

Szeretnénk ha ki tudnánk alakítani egy mezítlábas ösvényt is, melyen különböző szabadtéri játékokat lehetne megvalósítani.

Amennyiben lehetőség lesz rá – pályázati pénzből- szeretnénk szabadtéri játékok telepítését (sakk, malom stb.) és egy okos padot is kihelyezni.

A művelődési ház kertjében szabadtéri koncertek megrendezését tervezzük amennyiben lesz erre lehetőség pályázatok segítségével. Egyrészt Nyáresti koncertek címmel új programelem elindítását, másrészt közösségi programoknak helyszínbiztosítása.

## Tervezett programok

A legkisebbeknek:

Már 2021-ben elindítottuk a baba-mama klubot, mely reményteljesen indult, magas létszámmal. Sajnos a járványhelyzet ebbe is közbeszólt. Szeretném ezt a kezdeményezést folytatni az eredeti tervek szerint. Hetente egy alkalommal délelőttönként lehetőség van, hogy a kismamák, kispapák és a babák közösségként összegyűljenek. Babajátzó létrehozása már elkezdődött, ezt szeretnénk fejleszteni. Olyan játékok meglétével, melyek otthon nem találhatóak meg. Ennek egy része már adományokból megvalósítható, de szükséges az anyagi támogatás. Inárcson nincs, olyan közösségi hely ahol az említett emberek össze tudnak jönni és közösen tudnak játszani, beszélgetni stb. Bizonyított, hogy a gyermekeknek már a bölcsődébe kerülés előtt is szükséges a közösség. A klub résztvevőinek célzott előadássorozat indítását tervezem, valamint babaszínházi előadások meghívását (Pl. Góbi Rita társulat Pici Bonbon című előadása.). A szülőknek a Perinátus Alapítvány szakemberi tartanak majd előadásokat a tudatos szülői léttel kapcsolatban vagy pl. a munkába visszatérés nehézségét segítve.

A gyerek korosztály:

A gyerekeknek gyerekszínházi sorozatot tervezünk, csoportos illetve hétvégi családi programként. Színvonalas színházi előadások meghívása az ünnepkörökhöz kapcsolódóan. (Pl. Kereplő Színház, Árgyéhus Színház, Magyar Népmese Színház, Fabula Bábszínház, Babszem Jankó Színház)

A színházi előadás mellett találkozót szervezünk írókkal is, így szeretnénk meghívni Bosnyák Viktóriát, aki könyveivel a természettudatosság és a természetvédelem mellett teszi le a voksát, valamint, Varró Danit is szeretnénk újra vendégül látni amennyiben lesz erre lehetőségünk.

Szintén az ünnepkörökhöz kapcsolódóan szeretnénk kézműves napokat tartani, ahova a családosoakat várjuk elsősorban.

Gyereknapi rendezvényünkön szeretnénk elsősorban a hátrányos helyzetű gyerekeket vendégül látni. Idén is két tábort szervezünk a gyerekeknek, ahol változatos és igényes programokat kínálunk számukra.

A könyvtárban szervezett könyvtárismereti órákon vehetnek rész a gyerekek, melyeket Sutus Zoltán könyvtárosunk tart meg.

Idén szeretnénk az Advent ünnepkört kiemelten megünnepelni, hiszen az ehhez szükséges lehetőségek biztosítottak. Szeretnénk megismételni a mézeskalács-város kiállítását, illetve ünnepi Diótörő előadást is kínálunk majd. Közös kézművesedéssel is készülünk majd az ünnepre.

Új programelemként Fénykeresés játékunkat hirdetjük meg. Adventi időszakban, előzetes jelentkezést követően, megadott paraméterekkel minden nap más házban nyújtanak fényt az ablakokban, ezeket kell összegyűjteni.

A Mikulás szoba elnevezésű programot a tájházba hirdetjük meg, ahol az egyik szobát a Mikulás szobájának rendezzük be. Csoportos vezetésemel lehet részt venni, ahol az ő titokzatos életébe lehet bekukucskálni távollétében.

#### Ifjúsági korosztály:

A legnehezebb feladat a fiatal korosztály számára programokat szervezni. Sajnos a mai technikai fejlődéssel nem tudunk lépést tartani, ami meghatározza a fiatalok kikapcsolódását és az érdeklődési körét. Valahogy azonban szükséges felzárkóznunk a globalizáció kihívásaihoz.

Olyan programokat állítottunk össze, amelyeket reményeink szerint érdeklődéssel és aktív részvétellel fogadnak majd az Inárcson élő fiatalok.

A szórakozás, kikapcsolódás és közösségi élmény mellett a fiatalokra leselkedő veszélyekre való figyelemfelhívás és a prezentációs programok is fontosak. Ilyen például a drog prevenció előadás, amelyre Dr. Zacher Gábor szeretnénk elhívni, illetve a rendőrség szakemberei által nyújtott felvilágosító előadások meghívása is tervezett program. A színházi előadások körében szeretnénk olyat meghívni számukra, amely a bántalmazás témakörét dolgozza fel.

A kikapcsolódást segítve szeretnénk játékkonzolokat beszerezni, valamint billiárd asztalt, melyet a fiatalok a kávézóban használhatnának kulturált körülmények között. Szeretnénk, ha hosszútávon meg

tudnánk teremteni egy olyan közösségi színteret, ahol a fiatalok kulturált körülmények között kapcsolódhatnak ki. A távolabbi tervek között szerepel egy ifjúsági részleg kialakítása, programokkal, de ehhez ifjúságszervező szakember segítsége szükséges. Író-olvasó előadasként tervben van Dragomán György meghívása, aki egy iskolásoknak tervezett előadással készül.

Elsősorban a kamaszoknak szeretnék indítani a társasjáték klubot. Lehetőség van a meglévő társasjátékainkkal adott időben játszani a kávézó helységben.

Szeretnék indítani a kamaszoknak és fiataloknak szóló sorozatot Beszéljünk címmel. Ide várunk minden fiatal - havi rendszerességgel - beszélgetésekre, eszmecserekre az őket foglalkoztató kérdésekről a településről, ötleteikről, véleményükről. Szeretnék a település vezetőit és vendégeket is hívni ezekre a beszélgetésekre. A cél az lenne, hogy a fiatalok összejöjjenek és az őket érdeklő kérdéseket megbeszélhessék, problémáik megoldásában segítséget tudjuk nekik nyújtani stb.

Felnőtteknek szóló programok:

Ennek a korosztálynak is többféle közösségi és kulturális programot kínálunk az évben.

Színházi előadások, író-olvasótalálkozók, illetve zenei koncertek, valamint nagyrendezvények szervezése van folyamatban.

A színházi előadások között a magaskultúra és tömegkultúra egyaránt helyet kap.

tervezett előadások: Koltai Róbert estje, Batang felé című előadás, Warenné mestersége c.ea, Veri az ördög a feleségét c. ea Pásztor Erzszi előadásában, Svejik, Kepes András estje, Berecz András est, Hobó előadói estje, Dragomán György előadása. Borsa Brown író-olvasó találkozó stb.

Idén is megrendezésre kerül a Színkavalkád nevű színjátszó fesztivál, és a KB 35 egyesület előadásai is láthatóak lesznek az intézményben.

Ha van rá lehetőség szeretnék, ha elindulhatnának a „Nyáresti koncertek” nevű programsorozat. Az idei nyáron egy blues koncertet (Little G. Weevil) és egy komolyzenei jazz koncertet szeretnék meghívni (Sárik Péter Trió-Beethoven est).

Kiállítások:

Sajnos mivel a színházterem többcélú helyiségként funkcionál, így a lehetőségeink korlátozottak. A már meghirdetett fotópályázatra várjuk a jelentkezőket a kiállítási anyagukkal. A kézműves szakkörök - 20 hetes tanfolyam - végeztével kerül sor az alkotások kiállítására.

Két művészt hívtunk meg kiállítani. Az egyik Haraszi Zsolt kortárs képzőművész, aki dobozképeivel mutatkozik be Inárcson, a másik pedig Ináncsy Géza, aki fotóival mutatja nekünk a nagyvilágot.



#### Könyvtár:

A könyvtárban a jelenlegi beiratkozottak száma 468 fő, azonban a rendszeres olvasók száma 146 fő. természetesen szeretnénk ezt a számot növelni.

Új kedvesináló sorozatunk címe a „Mi a kedvenc könyve?” .Ebben a helyi lakosokat, elsősorban a település prominens személyeit, a hozzánk látogató művészeket kérjük arra, hogy mutassák be a kedvenc olvasmányaikat. Ezek felkerülnek a honlapunkra.

Az említett író-olvasó találkozón kívül még szeretnénk meghívni Szaniszló Judit és Puskás Panni írókat, hogy a közönség találkozhasson fiatal, tehetséges alkotókkal.

Szeretnénk a könyvtári SZIKLA rendszert továbbfejleszteni, és a vonalkódos leolvasót véglegesíteni. Mint minden évben a könyvtári állományt bővítjük, ebben nagy segítségünkre van a KELLO rendszer, melynek köszönhetően 20 %-os árengedménnyel vásárolhatunk. Szeretnénk a folyóiratokat és magazinokat bővíteni és egy napilapot is megrendelni. Erre igény mutatkozik. Megfigyelhető, hogy a folyóiratokat is sokan kikölcsönzik. Oláh József segítségével szeretnénk könyvtárhasználati órát tartani, kifejezetten hátrányos helyzetű roma fiatalok számára, ugyanakkor szeretnénk folytatni a könyvtárhasználati órákat helyi iskolások, óvodások számára. 2022-ben csatlakozni szeretnénk a Kézai Simon programhoz, melynek keretében régi Inárcsot érintő fényképeket digitalizálnánk. Ebben segítségünkre lehet a helyi Értéktár Bizottság. Szeretnénk az olvasást és a könyvtárat is népszerűsíteni, hirdetésekhez hasonló szórólapokat helyezhetnénk el a község buszmegállóiban, életszépítő idézetekkel, könyvtárunk nyitvatartásával.

2019 nyara óta könyvtárunk DJP Pontként is funkcionál, időről-időre lehetőségünk van fogadni egy ún. Utazó Digitális Élmenyközpontot. Szeretnénk ezt idén is megvalósítani. Szintén a DJP-nek köszönhető, hogy évről-évre lehetőségünk van használni egy 3D-s nyomtatót. Idén szeretnénk erre az alkalomra tematikus programot szervezni az érdeklődőknek. Szintén a DJP jóvoltából előreláthatólag 2022 áprilisában megérkezik hozzánk egy « KIOSZK » nevű gép, amely az okmányiroda néhány funkcióját váltja ki. (A gép még tesztelés alatt áll).

#### Tájház :

A tájház rendbetételre szorul. Rendszerezni szeretnénk a meglévő értékeket és tematikusan áttekinthetővé tenni. Több programba szeretnénk helyszíniül a tájházat. Hosszabb távon szeretnénk megoldást tanálni a fazekaseszközök használatára, hogy lehetőség nyíljon a mesterség kipróbálására, elsajátítására. Szeretném ha a szakmai szervezetekkel szorosabb lenne a kapcsolat.

#### Szakmai együttműködések:

Szeretnék jó kapcsolatot és gyümölcsöző együttműködést kialakítani a környező települések intézményeivel, illetve szakembereivel. A szakemberekkel már megkezdődött ez a folyamat 2021-ben.

Idén részt veszünk a Kultúrházak éjjel-nappal programsorozatban, melynek köszönhetően a program keretében zajló rendezvényeink bekerülnek az országos információs hálózatba.

A közművelődési szakmai napokon és továbbképzéseken rendszeresen részt veszünk munkatársaimmal. Mivel szakmai kutatóösztöndíjjal rendelkezem, így a Pest megyei kutatási régióknak Inárcs is a részese. Célom, hogy minél több szakmai rendezvényen képviselni tudjuk, az intézmény illetve gyarapítsuk a szakmai tudásunkat és naprakészek legyünk a gyakorta változó törvényi előírások tekintetében. Ezek a szakmai jelenlétek szakmai megítélésünkön jelentősen javítanak, valamint öregbítik Inárcs Község hírnevét.

Kétféle börszét szeretnénk indítani, melyek lényege, hogy a már kinőtt vagy megunt dolgainkat eladhassuk azoknak, akik még tudják használni, elősegítve ezzel a környezettudatos életmódot. Baba- és gyerekruhák és sportszerek, játékszerek eladására teremtünk lehetőséget a lakosság számára.

#### Állandó programok:

Reméljük, hogy az életben lévő veszélyhelyzet lehetővé teszi a hagyományos nagyrendezvények és az állami ünnepek megtartását.

Idén is megemlékezünk az 1848 - 49-es forradalom és szabadságharcról március 15-én, június 4-én a nemzeti összetartozás napján szeretnék megemlékezést tartani és október 23-án az 56-os forradalomra emlékezve is.

A nagyrendezvényekre jelenleg szigorú korlátozások vannak érvényben, de ezek betartásával megrendezhető.

Idén is megrendezzük a hagyományos inárcsi borkóstolót és borversenyt.

Ünnepi műsorral köszöntjük a faluban élő hölgyeket március 8-án. (Gájer Bálint énekes és Maksa Zoltán humorista műsorával köszöntjük őket)

Húsvét ünnepét a tájházban tartjuk népszokásokhoz kapcsolódó programokkal.

Májusfa állítását az udvaron tervezzük vendégeink bevonásával.

Idén is megrendezzük a Pajta napot az őszi ünnepekör programjaival, valamint a Tájházak Országos Napját csatlakozva az országos rendezvénysorozathoz.

Ünnepi műsorral köszöntjük a faluban élő hölgyeket március 8-án. (Gájer Bálint énekes és Maksa Zoltán humorista műsorával köszöntjük őket)

Húsvét ünnepét a tájházban tartjuk népszokásokhoz kapcsolódó programokkal.

Májusfa állítását az udvaron tervezzük vendégeink bevonásával.

Idén is megrendezzük a Pajta napot az őszi ünnepkör programjaival, valamint a Tájházak Országos Napját csatlakozva az országos rendezvénysorozathoz.

A Pedagógus napot ünnepi műsorral várjuk Inárcs pedagógusait.

Idén a Szentiván éj nevű rendezvényt a művelődési ház udvarán szervezzük, közösségépítő céllal, valamint kedvcsinálóként a ház programjainkhoz.

A Szüreti multság idén visszanyeri hagyományőrző jellegét, és tematikájában a klasszikus szüreti hagyományokat követi majd. Ez mind a meghívott fellépők műsoraiban, mind a programkínálatban megmutatkozik majd.

Augusztus 20.

Az állami ünnep megünneplésében szeretném, ha az ünnep méltósága megmaradna, így a kenyérszegés, a kitüntetések átadása után ünnepi műsorra kerül sor (István a király c. rockopera dalaiból).

Falunap:

Az idei faunapont az igényes kikapcsolódás jegyében állítjuk össze. A hagyományos közösségi szórakozás mellett szeretnénk minőségi kikapcsolódást nyújtani.

Tervezett fellépő a Padődő együttes, akik minden korosztálynak kikapcsolódást tudnak nyújtani. A két napos rendezvényen a szombati napon a sportprogramok dominálnának vasárnap pedig a szórakoztató programoké a főszerep.

2022.február 10.

  
Majoros Ágnes

